

Мониторинг средств массовой информации

22 января 2026





Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ.....	4
22.01.2026 Рабочий погиб при обрушении кирпичной стены в российском городе.....	4
21.01.2026 В Купино Новосибирской области во время работ умер маляр.....	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ.....	5
22.01.2026 Таксист объяснил причины забастовок водителей в Тюмени.....	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ.....	5
22.01.2026 Стало известно, сколько будут платить мигранты за работу в России.....	5
21.01.2026 Россия проведет эксперимент с оргнабором мигрантов. Как он принесет бюджету 22 миллиарда.....	6
21.01.2026 Дума отклонила законопроект об ограничении переводов трудовых мигрантов из России за рубеж.....	9
ТРУДОУСТРОЙСТВО МОБИЛИЗОВАННЫХ, УЧАСТНИКОВ СВО.....	10
22.01.2026 Более 120 участников СВО за 2025 год получили работу на Алтае через службу занятости...	10
21.01.2026 На Вологодчине создано около 700 рабочих мест для участников СВО.....	11
21.01.2026 В Мурманской области создадут более 8 тысяч временных рабочих мест.....	11
21.01.2026 Липецким работодателям определили квоту на рабочие места для бойцов СВО.....	12
21.01.2026 Еще 60 ветеранов СВО планируют найти работу и открыть свое дело.....	12
21.01.2026 Более 100 000 рабочих мест вакантно в Ленинградской области.....	13
В.В. ПУТИН.....	14
21.01.2026 Путин собрал кабмин на первое в году совещание.....	14
Т.А. ГОЛИКОВА.....	14
21.01.2026 РИА Новости. Все Новости Голикова: в 2025 году единое пособие ежемесячно выплачивалось 4,9 млн семей.....	14
21.01.2026 Голикова: многодетные семьи смогут сохранить право на единое пособие при увеличении дохода.....	14
21.01.2026 Новые обязательства по единому пособию начнут действовать с 1 января 2026 г - Голикова	15
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	15
22.01.2026 Минтруд хочет разрешить использовать Max для кадрового документооборота.....	15
22.01.2026 Антон Котяков назвал самую большую проблему в трудоустройстве молодежи.....	16



21.01.2026 Приоритетное переобучение предоставлено бойцам СВО в рамках нацпроекта "Кадры" - Котяков.....	17
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	17
22.01.2026 Под Новосибирском расследуют загадочную смерть маляра в первый рабочий день.....	17
22.01.2026 В Шадринске начали расследование гибели рабочего на заводе.....	18
22.01.2026 Рабочий погиб при обрушении кирпичной стены в российском городе.....	18
22.01.2026 Тракториста из Ростовской области зажевало в комбайнерской жатке.....	19
22.01.2026 В Удмуртии внезапно умер водитель юридической фирмы.....	19
22.01.2026 Трудинспекция обнаружила нарушения при увольнении рабочих молокозавода в Кулунде.....	20
22.01.2026 На строительстве Некрасовского моста в Вологде погиб рабочий.....	20
22.01.2026 Составитель поездов погиб на железнодорожной станции в Зиминском районе.....	21
21.01.2026 Сотрудник заведения общепита в Коми найден мертвым на кухне.....	21
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ.....	22
22.01.2026 В России может измениться механизм выплаты северных надбавок.....	22
22.01.2026 В Госдуме предложили ввести прогрессивную шкалу ИПК за уход за гражданами старше 80 лет.....	22
22.01.2026 В Госдуме предложили увеличить сумму взыскания по исполнительному производству.....	24
22.01.2026 В Госдуме рассказали о внедрении новой системы оплаты труда бюджетников.....	25
21.01.2026 Проект о запрете повышать стоимость обучения в колледжах после поступления внесен в ГД.....	25



22.01.2026

Рабочий погиб при обрушении кирпичной стены в российском городе

Рабочего из Шадринска насмерть придавило кирпичной кладкой на заводе

Фото: Marco Iacobucci/Ipa-Agency.Net/Keystone Press Agency/Global Look Press

В Шадринске Курганской области трудовая инспекция начала расследование смертельного несчастного случая в ООО «ДОН». **Рабочий погиб** на предприятии во время демонтажа кирпичной перегородки после обрушения кладки.

Как сообщили в Гострудинспекции в официальном паблике во «ВКонтакте», трагедия произошла 19 января 2026 года. По предварительным данным, при разборе кирпичной стены обрушилась часть кладки. Мужчина получил множественные травмы, несовместимые с жизнью.

В ведомстве уточнили, что назначена внеплановая проверка. Инспекторы намерены установить все обстоятельства происшествия и дать оценку соблюдению требований охраны труда со стороны работодателя.

В Гострудинспекции также выразили соболезнования родственникам погибшего и напомнили, что обеспечение безопасных условий на производстве является обязанностью работодателя. За нарушения норм охраны труда предусмотрена ответственность.

<https://www.mk.ru/incident/2026/01/22/rabochiy-pogib-pri-obrushenii-kirpichnoy-steny-v-rossiyskom-gorode.html>

21.01.2026

В Купино Новосибирской области во время работ умер маляр

В городе Купино Новосибирской области произошла **трагедия: на рабочем месте скончался** 34-летний маляр. Об этом 21 января сообщила Гострудинспекция Новосибирской области в своем телеграм-канале.

Инцидент произошел 3 января. Для сотрудника ООО "Вагоноремонтная компания "Купино" это был первый день самостоятельной работы. Ему было поручено нанесение надписей трафаретным методом на тележку грузового вагона.

Около 23:20, завершив задание, маляр пожаловался бригадиру на плохое самочувствие, после чего потерял сознание и упал. Прибывшие медики констатировали смерть.

Заместитель руководителя Гострудинспекции Новосибирской области, Светлана Загузина, сообщила о создании комиссии для расследования обстоятельств и причин трагического происшествия. Проводится сбор информации, включающий опрос свидетелей, осмотр места происшествия и анализ документации, связанной с трудовой деятельностью погибшего.



В случае выявления нарушений трудового законодательства будут применены административные меры.

<https://nsk.aif.ru/incidents/v-kupino-novosibirskoy-oblasti-vo-vremya-rabot-umer-malyar>

22.01.2026

Таксист объяснил причины забастовок водителей в Тюмени

Водители жалуются на низкий заработок

ТЮМЕНЬ, 22 января, ФедералПресс. Все дорожает, но не цены на такси - это одна из причин, почему **водители** такси периодически устраивают **забастовки** в Тюмени. Такое предположение «ФедералПресс» высказал опытный перевозчик Денис П. «У меня сегодня работа, и вот уже шесть лет каждую зиму я выхожу работать в такси. За это время наблюдаю, что зарплаты в Тюмени выросли, цены поднялись, в том числе на бензин, а стоимость такси почти осталась прежней. Думаю, это влияет на недовольство», - считает водитель.

Конечно, не нужно забывать и расходы на авто: постоянные затраты на бензин, замену масла и прочее, и периодические на ремонт машины. А если машина в аренде, то прибавляется графа оплаты за самого «коня». «И аренда автомобиля тоже подорожала. Например, шесть лет назад можно было взять «Ладу Приору» за 1000 рублей в сутки, то сегодня - минимум 1800 рублей. А за «Хендай Солярис» водители по 2500 рублей отдают», - рассказал Денис.

Мужчина состоит в чатах таксистов, в том числе тех, где **водители** договариваются о **забастовках**, но сам не поддерживает эти инициативы, поскольку не считает их эффективными. По словам ипэшника, не все шоферы могут освоить навык работы в такси: один будет стоять в пробках все утро, а второй за то же время выполнит много заказов. Он поделился личным опытом заработка: в утренний час пик ездит только по району, где поездка занимает 5-10 минут. В итоге за час может сделать пять поездок, и это по повышенному тарифу. Таким образом, за 60 минут один таксист заработает 300 рублей, а другой - 1500 рублей. При этом оба отдадут агрегатору комиссию в треть суммы.

С марта 2026 года в России разрешат перевозку пассажиров автомобилями отечественного производства. После введения нового закона эксперты ожидают повышения стоимости услуг такси в Тюмени примерно на 15-40 %. Подробности читайте в материале «ФедералПресс».

<https://fedpress.ru/news/72/society/3421472>

22.01.2026

Стало известно, сколько будут платить мигранты за работу в России

Экономист Николаев: мигрантам придется платить за рабочую визу 30 тысяч рублей



Организованный наем мигрантов предусматривает ряд платных процедур как для них, так и для работодателей. Об этом «Газете.Ru» рассказал экономист, эксперт Института экономики роста имени П.А. Столыпина, член генерального совета «Деловой России», генеральный директор петербургской группы компаний «Далпорт», член ФПС партии «Новые люди» Олег Николаев.

«Изменение цели визита в Россию на трудовую предполагает сбор 30 тыс. рублей госпошлины для иностранца. Включение в реестр работодателей обойдется компании в 15 тыс. рублей, а мигранту — в 1 тыс. рублей. Включение в реестр иностранных работников стоит 1 тыс. рублей, выдача идентификационной карты — 5 тыс. рублей, а изменение субъекта, если иностранец трудится у физлица, — 10 тыс. рублей. Привлечение к работе иностранца, имеющего проблемы с легальным пребыванием в России, обернется для работодателя штрафами за каждого такого работника(п.1 ст. 18.15 КоАП)», — отметил Николаев.

По его словам, штрафы для граждан составляют 2-5 тыс. рублей, для должностных лиц — 2,5-50 тыс. рублей, для организаций — 250-800 тыс. рублей, либо приостановление деятельности на 14-90 суток, для организации. За предоставление жилья, транспортного средства и оказание иных услуг иностранцу, включенному в реестр контролируемых лиц, тоже предусмотрены административные штрафы (п.3 ст. 18.9 КоАП), предупредил Николаев:

- 2 — 5 тыс. рублей для граждан;
- 35 — 50 тыс. рублей для должностных лиц;
- 400 — 500 тыс. рублей для организаций.

Николаев сказал, что работодателей, у которых выявлены факты **нелегального трудоустройства мигрантов**, с 1 января 2025 года будут включать в специальный реестр.

Ранее стало известно, как будет работать система организованного найма мигрантов.

Анастасия Алексеевских

<https://www.gazeta.ru/business/news/2026/01/22/27674473.shtml>

21.01.2026

Россия проведет эксперимент с оргнабором мигрантов. Как он принесет бюджету 22 миллиарда

Фото: Belkin Alexey/news.ru / www.globallookpress.com

Уже в следующем году иностранных работников начнут привлекать в Россию по новым правилам. Продлится эксперимент до 2029 года и затронет все регионы страны, кроме Москвы и Московской области. В чем суть проекта, разбирался 360.ru.

Как нанимают иностранцев по квоте

По действующим правилам Министерство труда каждый год устанавливает квоту на выдачу разрешений на работу специалистам из стран, с которыми у России есть визовый режим. Делается это в соответствии с запросами работодателей.



Общая квота распределяется между региона и специальностями, но не распространяется на квалифицированных иностранных специалистов, которые работают по профессиям из отдельного перечня Минтруда. Также она не затрагивает высококвалифицированных специалистов, которые получают за квартал не менее 750 тысяч рублей.

На 2026 год квоту предлагалось установить в пределах 278,9 тысячи разрешений. Для сравнения - в 2025 году она составляла 234,96 тысячи, в 2024-м - 115,9 тысячи, а в 2023 - 123,95 тысячи.

«Такую потребность заявили и подтвердили на межведомственных комиссиях работодатели из различных субъектов. Речь идет о разрешении на найм квалифицированных работников под заявленную работодателями потребность, если региональной межведомственной комиссией подтверждено, что предприятие не может найти сотрудников внутри субъекта», - заявляли в Минтруде.

Также там обратили внимание, что квота формируется только на основании одобренных на региональном и федеральном уровнях заявок работодателей. Часть ее при этом выделяется для продления разрешений для уже работающих иностранных граждан, поэтому это не всегда новые работники.

При этом квота не означает автоматического разрешения на въезд иностранного работника. Каждый специалист из визовых стран, приглашенный в пределах квоты, оформляет рабочую визу и разрешение на работу. Как правило, фактический объем въехавших в рамках квоты работников несколько ниже согласованного объема, поскольку уже даже после утверждения квоты продолжается поиск специалистов внутри страны под заявку региона.

Минтруд России

Как изменится найм иностранцев в 2027 году

С 1 января 2027 года в России начнут эксперимент по оргнабору иностранных работников и лиц без гражданства. Проводить его будут по 31 декабря 2029 года во всех регионах, кроме столицы и Подмосковья.

Разработкой инициативы занимается МВД. В конце 2025-го в ведомстве сообщили, что уже подготовили несколько проектов федеральных законов и внесли их на рассмотрение в правительство.

Фото: Bulkin Sergey/news.ru / www.globallookpress.com

Эти документы предусматривают в том числе создание реестры работодателей/заказчиков услуг и иностранцев, участвующих в нем.

Важно, что работодатели и заказчики получат право на привлечение граждан других стран к работе, только попав в реестр. Договоры с иностранными работниками будут только срочными. Электронный документооборот будет вестись через информационную систему оператора организованного набора.



НДФЛ с доходов таких работников будет поступать в бюджет регионов в виде фиксированных авансовых платежей.

Фото: Ekaterina Sychkova/URA.RU / www.globallookpress.com

В случае, если иностранный сотрудник работает у физлица, - он должен будет исчислять и уплачивать налог самостоятельно.

При трудоустройстве иностранца или лица без гражданства в организации или у индивидуального предпринимателя - налог исчисляет, удерживает и перечисляет налоговый агент - под ним понимается лицо, на которое по закону возложены такие обязанности.

Предлагаемые изменения позволят повысить эффективность контроля в сфере миграции. В доходы бюджетной системы Российской Федерации ежегодно будет поступать порядка 22 миллиардов рублей в год.

МВД России

Прогноз по дефициту кадров

По оценке Минтруда, к 2030 году нехватка кадров в России достигнет 3,1 миллиона человек. Такие цифры озвучивал ранее глава министерства Антон Котяков.

Впрочем уже сейчас многие компании жалуются на дефицит сотрудников. Так, по данным Superjob, о нем заявляют 78% опрошенных организаций.

«Наиболее остро проблема стоит в крупных компаниях с численностью сотрудников от тысячи человек. В таких случаях про дефицит кадров говорят 84% опрошенных. Наиболее критическая ситуация складывается в медицине: там дефицит кадров испытывают 9 из 10 организаций», - рассказала «Коммерсанту» руководитель исследовательского центра Superjob.ru Наталья Голованова.

Тяжелая ситуация складывается и в сфере строительства. Там, по словам эксперта, о нехватке работников говорят 83% кадровиков.

При этом постепенно снижается число компаний, которые жалуются на кадровый голод. Если в 2023 году таковых было 86%, в 2024-м - 81%, то [в 2025-м] - 78%. Нужно понимать, что в условиях неблагоприятной демографической ситуации людей больше не стало, но работодатели находят какие-то выходы.

Наталья Голованова

руководитель исследовательского центра Superjob.ru

Летом минувшего года стало известно, что в Россию должны прибыть около миллиона мигрантов из Индии.

Все они - высококвалифицированные специалисты, заявлял глава Уральской торгово-промышленной палаты Андрей Беседин. Также он отметил большой потенциал у Шри-Ланки и договоренности с КНДР.



Фото: Christian Charisius/dpa / www.globallookpress.com

О том, что России стоит присматриваться к новым странам для насыщения рынка труда, еще в минувшем марте отмечал министр экономического развития России Максим Решетников.

Глава МЭР подчеркивал, что привлечением **трудовых мигрантов** занимаются все развитые страны, а России сейчас, вероятно, стоит посмотреть по сторонам, не зациклившись на государствах, откуда уже традиционно приезжают работать иностранцы.

Нам, наверное, надо не только зацикливаться на тех странах, из которых мы привыкли привлекать мигрантов. Нужно смотреть новые абсолютно страны, потому что в мире очень много стран, которые активно, спокойно, сознательно экспортируют свои трудовые ресурсы. Нам надо тоже быть к этому готовыми.

Максим Решетников

В качестве примера он привел Мьянму, которая при численности населения 55 миллионов человек экспортируют трудовые ресурсы в шесть миллионов человек.

«Вопрос не простой. Вместе с тем у нас есть четкое понимание, что без грамотного регулирования миграции нам с вами продвигаться дальше и насыщать рынок труда будет очень сложно и надо открыто смотреть на эти вещи, обсуждать их», - заключил министр.

Василиса Бойко

<https://360.ru/tekst/obschestvo/rossija-provedet-eksperiment-s-orgnaborom-migrantov-kak-on-prineset-bjudzhetu-22-milliarda/>

21.01.2026

Дума отклонила законопроект об ограничении переводов трудовых мигрантов из России за рубеж

МОСКВА, 21 янв - РИА Новости. Госдума отклонила в первом чтении законопроект, запрещающий **трудовым мигрантам** в России переводить за рубеж суммы, которые превышают их официальную зарплату в стране.

Документ был внесен группой депутатов из фракции "Новые люди". Он разрешает нерезидентам, работающим в России по трудовым и гражданско-правовым договорам, осуществлять международные денежные переводы иностранной валюты и рублей лишь в объеме, не превышающем размер их официально подтвержденной зарплаты.

Соответствующие изменения предлагалось внести в закон "О валютном регулировании и валютном контроле".

Принятие законопроекта повысит прозрачность денежных переводов и выведет значительную часть доходов мигрантов из "тени" в легальное поле, что приведет к росту налоговых поступлений в бюджет, считают его разработчики.



Однако комитет Госдумы по финансовому рынку обратил внимание, что предлагаемое изменение "носит фрагментарный характер и оставляет большие пробелы в регулировании".

При этом законопроектом не предусмотрены "механизмы эффективного администрирования предлагаемого ограничения", указывается в заключении комитета. Так, в нем отсутствуют процедуры контроля за соответствием сумм перечисляемых нерезидентами денежных средств размеру их официально подтвержденного дохода и не установлена ответственность за нарушение предлагаемого запрета.

А правительство РФ считает, что законопроект нуждается в существенной доработке. Кабмин обращает внимание, что регулируемые им отношения не относятся к предмету правового регулирования закона "О валютном регулировании и валютном контроле".

При этом механизмы реализации предлагаемого законопроектом регулирования недостаточно проработаны, в частности, не определен порядок представления декларации, подтверждающей законность полученных доходов, и проверки указанных в ней сведений, указывается в правительственном отзыве на него.

Кроме того, реализация положений законопроекта "повлечет риски возникновения обратных от заявленных целей эффектов в виде незаконного осуществления трудовой деятельности", считают в кабине.

Наконец, это может способствовать увеличению объема вывозимых из России наличных рублей, в том числе в государства - члены ЕАЭС, перемещение которой в соответствии с правом данного союза осуществляется без применения таможенного контроля, отмечается в отзыве кабмина.

РИА Новости. Все Новости

22.01.2026

Более 120 участников СВО за 2025 год получили работу на Алтае через службу занятости

Барнаул. 22 января. ИНТЕРФАКС - Каждый второй **участник СВО**, обратившийся в службу занятости населения Алтайского края в 2025 году, **нашел работу**, сообщает в четверг пресс-центр краевого правительства.

По итогам прошлого года в ЦЗН за содействием в **трудоустройстве** обратился 231 **участник СВО**. Карьерные консультанты подобрали подходящие варианты для 122 человек (52,8%).

По словам начальника управления Алтайского края по труду и занятости населения Надежды Капуры, поддержка **участников СВО** - одно из приоритетных направлений деятельности краевой службы занятости. **Участники СВО** могут обучиться востребованной профессии с последующим **трудоустройством**, открыть свое дело, а также получить другие меры поддержки. С 2026 года специально для **участников СВО** расширяется перечень программ для



бесплатного переобучения по нацпроекту "Кадры". Он будет включать профессии с дистанционной занятостью.

В 2025 году принят закон Алтайского края "О квотировании **рабочих мест** для ветеранов боевых действий в Алтайском крае". Его действие распространяется на 736 работодателей и 2,2 тысячи **рабочих мест**.

Самое важное и интересное - "Интерфакс-Россия" в МАХ

<https://www.interfax-russia.ru/siberia/news/bolee-120-uchastnikov-svo-za-2025-god-poluchili-rabotu-na-altae-cherez-sluzhbu-zanyatosti>

21.01.2026

На Вологодчине создано около 700 рабочих мест для участников СВО

В Вологодской области в рамках региональной квоты создано уже порядка 700 **рабочих мест** для **участников специальной военной операции**. Об этом сообщил губернатор региона Георгий Филимонов в своем официальном Телеграм-канале.

Закон, обязывающий предприятия с численностью штата более 100 человек резервировать 1% **рабочих мест** для **демобилизованных участников СВО**, действует в области с 1 сентября 2025 года. Инициатива затронула более 400 компаний. 287 работодателей уже выполнили обязательства, создав к концу прошлого года 683 вакансии.

Спектр предложений широк: от высококвалифицированных позиций для инженеров, IT-разработчиков и врачей до рабочих специальностей, таких как слесари, сварщики и водители. Также есть вакансии, не требующие специального образования. Основной объем **рабочих мест** сосредоточен в Вологде и Череповце. Средняя зарплата по заявленным вакансиям начинается от 48,5 тысяч рублей.

Для **трудоустройства участникам СВО** необходимо обратиться в центры занятости населения или на портал «Работа России». Кроме того, в текущем году для **бойцов** будет доступна программа профессиональной переподготовки по востребованным в регионе специальностям.

<https://vologda.mk.ru/economics/2026/01/21/na-vologodchine-sozdano-okolo-700-rabochikh-mest-dlya-uchastnikov-svo.html>

21.01.2026

В Мурманской области создадут более 8 тысяч временных рабочих мест

В Мурманской области продолжается реализация губернаторского проекта "Работа рядом", который предусматривает создание более 8 тысяч временных **рабочих мест**. Об этом сообщила пресс-служба правительства региона.

В 2026 году участие в проекте смогут принять свыше 8 тысяч человек, в том числе около 5,5 тысячи подростков, 500 пенсионеров, 400 студентов и представители других категорий. Приоритет при **трудоустройстве** сохраняется за **участниками СВО** и членами их семей.



Заработка плата устанавливается не ниже минимального размера оплаты труда с учетом районного коэффициента и северной надбавки и выплачивается за фактически отработанное время.

Напомним, в 2025 году в рамках проекта "Работа рядом" было создано более 8 тысяч **рабочих мест** в 17 муниципалитетах региона, трудоустроены 8,4 тысячи человек.

Ранее мы писали, что в Апатитах 31 января пройдет конкурс "Бешеная пила".

<https://murmansk.mk.ru/social/2026/01/21/v-murmanskoy-oblasti-sozdadut-bolee-8-tysyach-vremennykh-rabochikh-mest.html>

21.01.2026

Липецким работодателям определили квоту на рабочие места для бойцов СВО

Липецкое облправительство сформировало квоту для работодателей по **трудоустройству участников СВО**. Она коснется тех организаций, штатная численность которых превышает 100 человек, и составит 1% от среднесписочной численности.

Как пишет ТАСС со ссылкой на соответствующее постановление, речь идет о бойцах, воевавших территории Украины, ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей.

Документ также описывает требования по приему на работу инвалидов. Это коснется организаций, где трудятся более 35 человек. Такая квота составит 3% от среднесписочной численности работников.

<https://rg.ru/2026/01/21/reg-cfo/lipeckim-rabotodateliam-opredelili-kvotu-na-rabochie-mesta-dlia-bojcov-svo.html>

21.01.2026

Еще 60 ветеранов СВО планируют найти работу и открыть свое дело

Фото Правительства Владимирской области

Фонд «Зашитники Отечества» активно помогает вернувшимся с фронта военнослужащим построить успешную гражданскую карьеру. Одной из ключевых задач является их **профессиональное обучение и трудоустройство** с достойной зарплатой.

В настоящее время более 60 ветеранов подали заявки на обучение и повышение квалификации. Фонд сотрудничает с ведущими вузами и компаниями, такими как Сбербанк, «Росатом» и «Сколково», предлагая программы по юриспруденции, программированию, экономике и другим востребованным направлениям. Особое внимание уделяется подготовке педагогов для работы в сфере патриотического воспитания.

Уже свыше 62% вернувшихся ветеранов, включая участников с инвалидностью, успешно трудоустроены при поддержке фонда и Министерства труда. Реализуются и специальные проекты: например, 45 человек проходят управленческую подготовку по программе «Герои-33».



Для тех, кто хочет начать собственное дело, также есть возможности. Благодаря проекту «Агромотиватор» пять **ветеранов** получили гранты от 3 до 7 миллионов рублей на запуск бизнеса. Всего предпринимательской деятельностью уже заняты 53 **участника СВО**, а с 2025 года для старта можно будет воспользоваться социальным контрактом.

<https://vladimir.mk.ru/social/2026/01/21/eshhe-60-veteranov-svoe-planiruyut-nayti-rabotu-i-otkryt-svoe-delo.html>

21.01.2026

Более 100 000 рабочих мест вакантно в Ленинградской области

На рынке труда Ленинградской области на конец 2025 г. было представлено 112 000 открытых вакансий. Наибольшее количество приходится на обрабатывающую отрасль (около 20%), строительство (16%) и государственный сектор. При этом уровень безработицы в регионе оценивается в 2,8%, а общее количество лиц, официально признанных безработными, составляет 2343 человека. Об этом журналистам 21 января рассказала председатель комитета по труду и занятости населения региона Юлия Косарева.

Чтобы закрыть кадровый дефицит, в регионе наращивают количество **рабочих мест** для подростков и людей с ограниченными возможностями. По итогам 2025 г. в кадровый центр Ленинградской области обратились и были трудоустроены более 10 000 несовершеннолетних. Как пояснил начальник отдела специальных программ и **трудоустройства** Евгений Павлов, преимущественно подростки работали на летних каникулах. В 2026 г. количество **рабочих мест** для подростков в возрасте 14-18 лет должно вырасти до 12 500.

Кроме того, в Ленинградской области проживает более 113 000 человек с инвалидностью, из которых трудоустроено более 13 000 граждан. При этом в трудоспособном возрасте находится 36 000 человек. Таким образом, доля работающих граждан с инвалидностью трудоспособного возраста составляет более 37,5%, указал Павлов.

В регионе также работают программы ускоренного обучения, добавила начальник сектора **профессионального обучения** и профессиональной ориентации Маргарита Турченко. За 2025 г. по таким программам было обучено около 6000 человек, из которых 5000 - это работники предприятий, 440 - граждане старше 50 лет и предпенсионного возраста, 30 - люди с инвалидностью, 92 - **участники СВО** и члены их семей. «После обучения в рамках проекта около 85% граждан сохранили занятость или смогли трудоустроиться», - отметила Турченко.

<https://spb.vedomosti.ru/business/news/2026/01/21/1170750-bolee-100-000-rabochih-mest-vakantno-v-leningradskoi-oblasti?from=newsline>



21.01.2026

Путин собрал кабмин на первое в году совещание

МОСКВА, 21 янв - РИА Новости. **Президент России** Владимир Путин собрал правительство на первое в 2026 году совещание.

Главной темой станет **рассмотрение** вопросов, которые поднимались в ходе программы "Итоги года с Владимиром Путиным". Также президент рассмотрит текущие наиболее актуальные вопросы. Как ранее сообщил пресс-секретарь российского лидера Дмитрий Песков, в ходе совещания будет поднят вопрос о поддержке малого бизнеса в стране.

Совещание проходит в режиме видео-конференц-связи. Ожидается, что с докладами выступят вице-премьеры Татьяна Голикова, Дмитрий Чернышенко, Марат Хуснуллин. Также свои доклады представят министр экономического развития Максим Решетников, министр здравоохранения Михаил Мурашко, министр труда и социальной защиты Антон Котяков, глава Минпромторга Антон Алиханов и статс-секретарь - заместитель министра обороны Анна Цивилева.

РИА Новости. Все Новости

21.01.2026

РИА Новости. Все Новости

Голикова: в 2025 году единое пособие ежемесячно выплачивалось 4,9 млн семей

МОСКВА, 21 янв - РИА Новости. Единое пособие в прошлом году ежемесячно получали 4,9 миллиона семей, сообщила вице-премьер РФ Татьяна Голикова.

"В 2025 году пособие ежемесячно выплачивалось 4,9 миллионам семьям в отношении 9,7 миллионов детей, как вы уже сказали, в возрасте до 17 лет", - сказала **Голикова** в ходе своего доклада президенту России Владимиру Путину на совещании с членами правительства РФ.

Она отметила, что через портал госуслуг подали заявление на получение единого пособия 93% всех заявителей. Оставшиеся 7% заявлений были получены через МФЦ и отделения Социального фонда России.

21.01.2026

Голикова: многодетные семьи смогут сохранить право на единое пособие при увеличении дохода

МОСКВА, 21 янв - РИА Новости. Кабмин разработал предложение назначать единое пособие многодетным семьям при небольшом увеличении дохода, не более чем 10% выше прожиточного минимума, заявила вице-премьер РФ Татьяна Голикова.



"Что предлагается внести в изменения в правила назначения единого пособия? Если при повторном назначении единого пособия у многодетной семьи средний душевой доход превысил величину в один прожиточный минимум, но не более чем на 10%, то назначать единое пособие многодетной семье однократно еще на 12 месяцев . С учетом величины прожиточного минимума установленные на 2026 год, размер допустимого превышения составит 1894 рубля, то есть это означает, что в пределах этого увеличения, пособие будет по-прежнему назначаться", - сказала **Голикова** в ходе доклада президенту России Владимиру Путину на совещании с членами правительства РФ.

РИА Новости. Все Новости

21.01.2026

[Новые обязательства по единому пособию начнут действовать с 1 января 2026 г - Голикова](#)

МОСКВА, 21 янв - РИА Новости. Обязательства по новым правилам назначения единого пособия начнут действовать с 1 января 2026 года, заявила вице-премьеры Татьяна **Голикова**,

"Мера, о которой я сейчас сказала (обязательства по новым правилам назначения единого пособия - ред.), распространится на правоотношения с 1 января 2026 года . И несмотря на то, в какие сроки вступят и субъектовые законодательные, и нормативные решения, и наши - мы пересчитаем наши обязательства с 1 января 2026 года", - сказала **Голикова** на совещании президента России Владимира Путина с членами правительства РФ.

Совещание проходит в режиме видео-конференц-связи. Ожидается, что с докладами выступят вице-премьеры Татьяна **Голикова**, Дмитрий Чернышенко, Марат Хуснуллин. Также свои доклады представят министр экономического развития Максим Решетников, министр здравоохранения Михаил Мурашко, министр труда и социальной защиты Антон **Котяков**, глава Минпромторга Антон Алиханов и статс-секретарь - заместитель министра обороны Анна Цивилева

РИА Новости. Все Новости

22.01.2026

[Минтруд хочет разрешить использовать Max для кадрового документооборота](#)

Министерство труда разработало законопроект, который предполагает внесение изменений в Трудовой кодекс, направленных на внедрение национального мессенджера Max в систему электронного документооборота между работодателями и сотрудниками. Об этом сообщает «Интерфакс» со ссылкой на источник.

Согласно проекту, мессенджер Max может быть официально признан способом электронного взаимодействия в трудовых отношениях. Это позволит интегрировать сервис с информационными системами работодателей и государственной цифровой платформой «Работа в России». Предполагается, что поправки вступят в силу с 1 сентября 2026 года.



Через мессенджер работодатели смогут передавать сотрудникам документы, включая их заверенные копии, а также предоставлять доступ к документам, подписанным простой электронной подписью. В настоящее время подобные функции реализуются через личный кабинет на «Госуслугах».

Также проект предусматривает возможность заключения трудового договора и дополнительных соглашений о дистанционной работе с использованием неквалифицированной электронной подписи через мессенджер Max.

<https://www.kommersant.ru/doc/8364212>

22.01.2026

Антон Котяков назвал самую большую проблему в трудоустройстве молодежи

Фото: Авилов Александр/Агентство «Москва»

Главной проблемой в трудоустройстве молодежи сегодня остается стремительная трансформация рынка труда под влиянием искусственного интеллекта и новых технологий. Об этом сообщил министр труда и социальной защиты РФ Антон **Котяков** в интервью «Российской газете».

«Происходит серьезная трансформация рынка труда. Развитие искусственного интеллекта, современных технологий идет стремительными темпами. Главное, не только угнаться за ними, но и быть на несколько шагов впереди - понимать, что будет востребовано, чтобы выстраивать систему управления рынком труда и подготовки кадров с учетом этой динамики изменений», - сказал он.

Министр отметил, что в условиях цифровизации и внедрения ИИ часть рутинных функций уходит в автоматизацию, а к специалистам предъявляются новые требования. В связи с этим важно не только готовить молодых людей по востребованным специальностям, но и развивать у них технологическое мышление.

Сегодня наиболее востребованными остаются кадры в обрабатывающей промышленности, социальной сфере, ИТ, науке и туризме, в том числе квалифицированные рабочие и инженеры, а также медики и педагоги, подчеркнули Антон **Котяков**. По его оценке, в ближайшие 10-15 лет перечень ключевых профессий в целом сохранится.

Глава Минтруда также констатировал конец гонки зарплат в России. По его словам, в 2026 году не стоит ждать таких темпов увеличения, как в последние два года. При этом зарплаты все равно продолжат увеличиваться, в том числе в реальном выражении, уточнил министр.

На российском рынке труда в 2026 году особенно будут востребованы специалисты, сочетающие технологические навыки, анализ данных и глубокие профильные знания в конкретных отраслях, сообщили в hh.ru. Как отметили аналитики, ключ к успеху - умение работать с цифровыми инструментами, адаптивность, постоянное обучение и использование искусственного интеллекта. Среди перспективных профессий они назвали разработчиков ПО,



специалистов по кибербезопасности и работе с большими данными, инженеров по машинному обучению, а также квалифицированных рабочих.

<https://expert.ru/news/anton-kotyakov-nazval-samyyu-bolshuyu-problemu-v-trudoustroystve-molodezhi/>

21.01.2026

Приоритетное переобучение предоставлено бойцам СВО в рамках нацпроекта "Кадры" - Котяков

МОСКВА, 21 янв - РИА Новости. Приоритетное переобучение было предоставлено бойцам специальной военной операции в рамках национального проекта "Кадры", сообщил министр труда и социальной защиты Антон **Котяков**.

"И сегодня предоставляется участникам СВО приоритетное право на бесплатное переобучение в рамках национального проекта "Кадры" . И здесь учитывается в ходе подбора программы их опыт, который был получен в ходе боевых действий, а также возможные ограничения по здоровью, с которыми сталкиваются ребята", - сказал **Котяков** в ходе совещания с членами правительства в режиме видеоконференции.

Министр отметил, что система устроена таким образом, чтобы во время реабилитации ветераны СВО могли пройти профессиональную ориентацию. Так, проводятся встречи с представителями кадровых центров, что позволяет ветеранам начать формировать свой индивидуальный карьерный путь.

РИА Новости. Все Новости

22.01.2026

Под Новосибирском расследуют загадочную смерть маляра в первый рабочий день

Правоохранительные органы и Трудовая инспекция выясняют обстоятельства гибели маляра вагоноремонтной компании в Купино. 34-летний мужчина внезапно **скончался** во время **рабочего** процесса.

Трагедия произошла 3 января, в период новогодних каникул. Как сообщили в Государственной инспекции труда по Новосибирской области, это был первый самостоятельный рабочий день сотрудника ООО "Вагоноремонтная компания „Купино“". Мужчина занимался нанесением надписей на тележку грузового вагона с использованием трафарета.

По информации ведомства, около 23:20, завершив работу, работник присел на скамью и пожаловался бригадиру и мастеру участка на плохое самочувствие. Вскоре он потерял сознание и упал. Прибывшие медики констатировали смерть.



Для установления причин и обстоятельств произошедшего создана комиссия по расследованию несчастного случая. Специалисты проводят опросы, осмотр места происшествия и анализ документов, связанных с трудовой деятельностью погибшего.

В случае выявления нарушений требований трудового законодательства будут приняты меры административного воздействия.

<https://nsk.aif.ru/incidents/pod-novosibirskom-rassleduyut-zagadochnuyu-smert-malyara-v-pervyy-rabochiy-den>

22.01.2026

В Шадринске начали расследование гибели рабочего на заводе

Межрегиональная территориальная **госинспекция труда** в Тюменской и Курганской областях приступила к проверке по факту гибели работника на промышленном предприятии в Шадринске.

Трагедия произошла 19 января на площадке компании ООО "Дон". Согласно предварительной информации, при разборе кирпичной перегородки произошло обрушение части кладки. В результате один из сотрудников получил тяжелые травмы, которые оказались смертельными.

<https://news.ru/regions/demontazh-kirpichnoj-kladki-stal-prichinoj-smerti-rabochego>

22.01.2026

Рабочий погиб при обрушении кирпичной стены в российском городе

Рабочего из Шадринска насмерть придавило кирпичной кладкой на заводе

Фото: Marco Iacobucci/Ipa-Agency.Net/Keystone Press Agency/Global Look Press

В Шадринске Курганской области **трудовая инспекция** начала расследование смертельного несчастного случая в ООО «ДОН». Рабочий погиб на предприятии во время демонтажа кирпичной перегородки после обрушения кладки.

Как сообщили в **Гострудинспекции** в официальном паблике во «ВКонтакте», трагедия произошла 19 января 2026 года. По предварительным данным, при разборе кирпичной стены обрушилась часть кладки. Мужчина получил множественные травмы, несовместимые с жизнью.

В ведомстве уточнили, что назначена внеплановая проверка. Инспекторы намерены установить все обстоятельства происшествия и дать оценку соблюдению требований охраны труда со стороны работодателя.

В **Гострудинспекции** также выразили соболезнования родственникам погибшего и напомнили, что обеспечение безопасных условий на производстве является обязанностью работодателя. За нарушения норм охраны труда предусмотрена ответственность.



<https://www.mk.ru/incident/2026/01/22/rabochiy-pogib-pri-obrushenii-kirpichnoy-steny-v-rossiyskom-gorode.html>

22.01.2026

Тракториста из Ростовской области зажевало в комбайнерской жатке

В Ростовской области на летней уборке урожая произошел жуткий случай, информация о котором появилась только сейчас. О расследовании по факту смерти рабочего на производстве рассказали в областной **инспекции труда**.

Трагедия случилась 30 июня в Сальском районе. На стоящего в поле тракториста наехал комбайн со включенной жаткой. Лезвия аппарата для скашивания затянули мужчину и причинили ему несовместимые с жизнью травмы.

Ситуацию признали связанной с производством. Родственники смогут получить возмещение утраченного дохода.

<https://rostov.mk.ru/incident/2026/01/22/traktorista-iz-rostovskoy-oblasti-zazhevalo-v-kombaynerskoy-zhatke.html>

22.01.2026

В Удмуртии внезапно умер водитель юридической фирмы

Он внезапно почувствовал сильную боль в груди, а также ему стало тяжело дышать.

Водитель юридической фирмы «ФармАимпекс Консалт» внезапно умер в Якшур-Бодынском районе, сообщает пресс-служба **Госинспекции труда Удмуртии**.

Инцидент произошёл 20 января, когда 51-летний мужчина совершал рабочую поездку из Глазова в Ижевск. В пути он внезапно почувствовал сильную боль в груди, а также ему стало тяжело дышать.

Мужчина принял решение обратиться за помощью в ближайшую больницу. Он зашёл в приёмный покой медицинского учреждения в селе Якшур-Бодья и через некоторое время скончался.

Сейчас региональная **инспекция труда** начала проверку несчастного случая, чтобы выяснить все причины и обстоятельства гибели мужчины.

«Это уже четвёртый случай смерти на работе за 10 рабочих дней нового года по причине резкого ухудшения состояния здоровья», - отметили в пресс-службе.

Напомним, ранее слесарь-ремонтник компании «Сириус» скончался на смене.

<https://udm.aif.ru/incidents/v-udmurtii-vnezapno-umer-voditel-yuridicheskoy-firmy>



22.01.2026

Трудинспекция обнаружила нарушения при увольнении рабочих молокозавода в Кулунде

На предприятии АО «Кулундаконсервмолоко» выявили нарушение прав 53 работников в части выплаты зарплаты при увольнении. Как сообщили в алтайской **Гострудинспекции**, материалы передали в прокуратуру для дальнейшего разбирательства.

Гострудинспекция совместно с прокуратурой Кулундинского района проверила соблюдение трудового законодательства и других нормативных актов в АО «Кулундаконсервмолоко». Выяснилось, что работодатель нарушил сроки и порядок выплаты зарплаты при увольнении сотрудников, не выплатил проценты за задержку окончательного расчета, не предоставил сведения о трудовой деятельности в день прекращения трудового договора. Также было установлено, что руководство завода не учло мнение профсоюза при увольнении рабочих. По результатам проверки материалы были направлены в прокуратуру для принятия процессуальных мер и восстановления прав 53 работников предприятия.

Ранее **Гострудинспекция** совместно с прокуратурой Кулундинского района уже проводила проверку соблюдения трудового законодательства на предприятии. Во время нее были выявлены нарушения требований трудового законодательства при введении четырехчасового рабочего дня. В связи с этим перевод сотрудников завода на неполный рабочий день отсрочили до декабря 2025 года.

В конце прошлого года руководство предприятия вновь начало переводить персонал на сокращенный график, но многие отказались, в связи с чем производство прекратилось. В беседе с «Банкфаксом» сотрудник молокозавода Валерий Ткачук рассказал, что на данный момент цеха приемки и сушки молока не функционируют, а на самом предприятии сейчас работают только котельная и бухгалтерия, а также водители.

О планах по консервации завода АО «Кулундаконсервмолоко» стало известно в октябре 2024 года якобы из-за снижения количества сырья, поступающего на предприятие. Это обеспокоило рабочих и местных активистов. Власти пообещали, что завод не закроют. По данному вопросу была создана специальная рабочая группа во главе с вице-губернатором Александром Лукьяновым.

<https://www.bankfax.ru/news/164936/>

22.01.2026

На строительстве Некрасовского моста в Вологде погиб рабочий

Государственная инспекция труда Вологодской области начала служебное расследование по факту смертельного несчастного случая на производстве. ЧП произошло 21 января.

Трагедия случилась на площадке строительства мостового перехода через реку Вологду в рамках проекта автодороги ул. Некрасова - ул. Чернышевского - железнодорожная развязка "Москва - Архангельск". Согласно официальному извещению, поступившему в надзорное



ведомство, на одного из работников упала тяжелая стеновая панель. Мужчина получил травмы, несовместимые с жизнью, и скончался до приезда скорой помощи.

Погибший являлся сотрудником подрядной организации, специализирующейся на строительстве автомобильных дорог и автомагистралей на территории города Вологды. Эта же компания отвечает за возведение указанного мостового перехода.

"В организации в настоящее время формируется комиссия по расследованию несчастного случая, в работе которой примет участие государственный инспектор труда", - сообщили в региональной Гострудинспекции.

В ведомстве подчеркнули, что целью расследования является установление всех обстоятельств и непосредственных причин, которые привели к фатальному происшествию на производстве. Результаты проверки лягут в основу выводов и, при необходимости, административных решений.

<https://mayak-vologda.ru/na-stroitelstve-nekrasovskogo-mosta-v-vologde-pogib-rabochij>

22.01.2026

Составитель поездов погиб на железнодорожной станции в Зиминском районе

Работник скончался после падения во время маневровых работ

IrktuskMedia, 22 января. В Зиминском районе в ночь на 16 января погиб составитель поездов - мужчина получил смертельные травмы при выполнении маневровых работ на железнодорожной платформе. Трагедия произошла около полуночи.

По данным пресс-службы **Государственной инспекции труда**, работник находился на платформе и в момент проведения маневров упал в пространство между платформой и полуwagonом в районе сцепного устройства. Прибывшая на место бригада скорой медицинской помощи зафиксировала смерть пострадавшего от полученных травм.

Как сообщил заместитель руководителя **Государственной инспекции труда** в Иркутской области Роман Радушевский, для детального анализа произошедшего сформирована специальная комиссия. Предварительно одной из вероятных причин трагедии называется неудовлетворительная организация производства маневровых работ.

Проверка продолжается, ситуация находится на контроле **Государственной инспекции труда**.

Напомним, стали известны детали инцидента с мужчиной, попавшим под грузовой поезд в Тайшетском районе. Следственно-оперативной группой транспортной полиции установлено, что 46-летний житель Иркутской области опоздал на электропоезд и пошел вдоль рельсов.

<https://irkutskmedia.ru/news/2371727/>

21.01.2026

Сотрудник заведения общепита в Коми найден мертвым на кухне

Комиссия по расследованию выясняет обстоятельства случившегося.



Иллюстративное фото Константина Стратиенко

В **Государственную инспекцию труда** в Коми поступило извещение о смертельном несчастном случае, произошедшем с работником предприятия общественного питания. Название организации не уточняется.

Утром мойщик посуды был обнаружен на полу моечного помещения без признаков жизни. Обстоятельства уточняются. Организована комиссия по расследованию несчастного случая, говорится в сообщении надзорного органа.

<https://www.bnkomi.ru/data/news/194377/print>

22.01.2026

В России может измениться механизм выплаты северных надбавок

МОСКВА, 22 янв - РИА Новости. Власти России планируют скорректировать механизм выплаты надбавок за работу в условиях Крайнего Севера для молодых людей до 35 лет, следует из документов правительства, с которыми ознакомилось РИА Новости.

Сейчас в России выплачивается процентная надбавка к зарплате за стаж работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях. Размер и порядок ее выплаты устанавливаются в соответствии с **Трудовым кодексом РФ**.

Согласно планам **кабмина**, в 2028-30 годах предполагается усовершенствовать процедуру выплаты таких надбавок для молодежи до 35 лет. **Предложения** на этот счет подготовят министерство труда РФ и Федеральное агентство по делам молодежи. Они должны предусмотреть механизм корректировки выплаты надбавок для этой возрастной категории.

Размер северных надбавок зависит от возраста и стажа работника. Система начисления предусматривает поэтапное увеличение процента надбавки за каждые отработанные полгода или год в зависимости от местности, вплоть до достижения установленного в регионе максимума.

При этом молодым людям до 30 лет, которые прожили на Крайнем Севере не менее года, надбавки начисляются в ускоренном порядке - 20% после первого полугода работы вместо 10%, как для остальных категорий работников. Последующее повышение также предполагает двадцатипроцентные увеличения надбавки до достижения максимального размера.

РИА Новости. Все Новости

22.01.2026

В Госдуме предложили ввести прогрессивную шкалу ИПК за уход за гражданами старше 80 лет

МОСКВА, 22 янв - РИА Новости. Глава комитета **Госдумы** по развитию гражданского общества, вопросам общественных и религиозных объединений Яна Ландратова ("Справедливая Россия")



предложила ввести прогрессивную шкалу индивидуального пенсионного коэффициента (ИПК) за уход за гражданами старше 80 лет.

Обращение с таким **предложением** в адрес министра труда РФ Антона **Котякова** имеется в распоряжении РИА Новости .

"Логичными направлениями смягчения и настройки правового регулирования являются введение прогрессивной шкалы ИПК за длительный уход за гражданином старше 80 лет по аналогии с уже действующими прогрессивными шкалами по другим социально значимым нестраховым периодам", - сказано в письме.

В документе Ландратова отметила, что с 1 января 2025 года Соцфонд РФ перешёл к проактивному установлению надбавки к пенсии на уход самим получателям - гражданам старше 80 лет и инвалидам I группы - без заявления и без привязки к конкретному ухаживающему лицу.

Одновременно с этим, по ее словам, учёт периода ухода в страховом стаже и начисление индивидуальных пенсионных коэффициентов ухаживающему лицу не стали проактивными и по-прежнему требуют соблюдения определенных условий и подтверждения периода, что формирует системный разрыв между "автоматизированной" денежной поддержкой и заявительным пенсионным учётом социально значимого ухода.

"Логичными направлениями смягчения и настройки правового регулирования являются: точечное изменение требования о наличии периодов работы и (или) иной деятельности "до и/или после" применительно к уходу за гражданами старше 80 лет (в том числе через исключение указанного условия для данного вида ухода, либо замену на более мягкий критерий минимального суммарного страхового стажа в любой момент жизни, либо через допущение предварительного учёта периода ухода в индивидуальном лицевом счёте с последующей проверкой условий при назначении пенсии без утраты записи о периоде ухода)", - добавляется в документе.

Также депутат предложила корректировку правил учёта совпадающих периодов с возможностью частичного либо добавочного начисления ИПК за уход при наличии официальной занятости, при этом с установлением ограничителей (например, по уровню занятости/дохода или через общий "потолок" добавочных коэффициентов).

Кроме того, Ландратова считает логичным ввести институциональную увязку проактивного назначения надбавки старше 80 лет с учётом периода ухода ухаживающему лицу посредством предоставления гражданину старше 80 лет простого цифрового механизма указания ухаживающего (в государственных сервисах) и последующего автоматического формирования записи о периоде ухода в индивидуальном лицевом счёте ухаживающего с сохранением у СФР полномочий по проверке и подтверждению фактических обстоятельств.

"Реализация данных подходов позволит устраниить системный разрыв между проактивной денежной поддержкой и заявительным пенсионным учётом, обеспечить более справедливое отражение социально значимого ухода в пенсионных правах и повысить устойчивость



кадрового и семейного потенциала в сфере долговременного ухода", - считает глава думского комитета.

РИА Новости. Все Новости

22.01.2026

В Госдуме предложили увеличить сумму взыскания по исполнительному производству

МОСКВА, 22 янв - РИА Новости. Депутаты **Госдумы** от фракции "Справедливая Россия" предложили увеличить сумму взыскания по исполнительному производству, до которой наложение ареста на имущество должника не допускается, установив её в размере 30 тысяч рублей.

Законопроект о внесении таких **изменений в закон** "Об исполнительном производстве" будет внесен на **рассмотрение** палаты парламента в четверг. Документ имеется в распоряжении РИА Новости. Автором инициативы стал лидер партии, глава думской фракции Сергей Миронов.

"**Законопроектом** предлагается увеличить сумму взыскания по исполнительному производству, до которой наложение ареста на имущество должника не допускается, установив её в размере 30 000 рублей", - сообщается в пояснительной записке к проекту.

В беседе с РИА Новости Миронов рассказал, что в настоящее время значительная часть долгов граждан до 30 тысяч рублей погашаются через удержание средств с их дохода или банковского счёта.

"Для этого судебные приставы могут арестовывать счета, вводить запрет на регистрационные действия имущества должника, и если речь идёт о небольшой сумме, то такая мера приводит к несоразмерным ограничениям", - сообщил парламентарий.

Он подчеркнул, что "Справедливая Россия" предлагает защитить интересы граждан. "Мы считаем, что денежные средства должны арестовываться в размере задолженности с учётом расходов по совершению исполнительных действий и исполнительского сбора. Запрет на регистрационные действия с имуществом при сумме долга до 30 тысяч рублей предлагаем отменить", - добавил Миронов.

Лидер партии уточнил, что исключение - социально значимые требования: задолженности по требованиям о возмещении вреда, причинении здоровья, о взыскании алиментов, возмещении ущерба из-за преступления, компенсации морального вреда, по выплате выходных пособий и оплате труда.

"Наш **законопроект** защищает права граждан с небольшим долгом. Его **принятие** предотвратит ситуации, когда из-за долга в несколько тысяч рублей гражданин не может распорядиться своим имуществом, стоимость которого многократно превышает сумму долга", - заключил Миронов.

РИА Новости. Все Новости



22.01.2026

В Госдуме рассказали о внедрении новой системы оплаты труда бюджетников

Нилов: новая **система оплаты труда** бюджетников внедряется в пилотном режиме

Внедрение новой **системы оплаты труда** бюджетников проводится в виде пилотного проекта в ряде регионов России. Об этом заявил председатель комитета **Госдумы по труду**, соцполитике и делам ветеранов Ярослав Нилов в интервью ТАСС.

Тестирование началось в январе, пока «все идет в режиме для служебного пользования», рассказал депутат.

Эксперимент затронул такие сферы, как здравоохранение, образование и культура. Цель инициативы — преодолеть кадровый голод, возникающий из-за маленьких зарплат у работников в этих сферах, отметил он.

Нилов заявил, что после анализа и всех расчетов, которые должны коррелировать с параметрами бюджета и с бюджетным процессом, будет произведено нормативно-правовое регулирование.

По его словам, необходимо «навести порядок, но этот порядок не значит, что там, где получают много, будет снижен уровень [зарплат]». Цель — ликвидировать дисбаланс, добавил глава комитета.

В ноябре **Госдума** приняла **законопроект** об отработке для выпускников медицинских вузов и колледжей.

Ранее в **Госдуме** назвали отрасли российской экономики с быстрорастущими зарплатами.

Алексей Натин

<https://www.gazeta.ru/business/news/2026/01/22/27678793.shtml>

21.01.2026

Проект о запрете повышать стоимость обучения в колледжах после поступления внесен в ГД

МОСКВА, 21 янв - РИА Новости. Депутаты **Госдумы** от фракции ЛДПР во главе с лидером партии Леонидом Слуцким внесли на **рассмотрение** палаты парламента **законопроект**, которым предлагается временно запретить повышать стоимость за обучение по программам среднего профессионального образования (СПО) в период освоения программы в 2026-2030 годах после заключения договора и до окончания обучения, документ доступен в думской электронной базе.

«Увеличение стоимости платных образовательных услуг по договору об образовании на обучение по образовательной программе среднего профессионального образования, предусматривающего начало освоения образовательной программы в 2026 - 2030 годах, после заключения такого договора и до окончания обучения не допускается, в том числе с учетом



уровня инфляции, предусмотренного основными характеристиками федерального бюджета на очередной финансовый год и плановый период", - сказано в сопроводительных документах .

Авторы инициативы отмечают, что необходимость **принятия законопроекта** обусловлена сохраняющейся высокой потребностью экономики РФ в квалифицированных специалистах и динамичностью **рынка труда**, что требует повышения профессиональной мобильности граждан, в том числе возможности получения второй профессии или освоения новой специальности в краткосрочной перспективе.

Как ранее рассказал РИА Новости Слуцкий, временный запрет на повышение стоимости обучения обеспечит предсказуемость расходов граждан и снизит риск отчисления студентов по экономическим причинам.

РИА Новости. Все Новости